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Question 1: je suis Ingénieur X, formateur en informatique dans un centre de formation à Abéché en ce moment. je voudrais avoir plus d'informations sur le processus de postuler à votre offre pour la formation en informatique de base à Bardai.  est-ce possible de soumettre une candidature en ligne ? ou disposez-vous d'un bureau également à Abéché?
Réponse1 :  le dépôt se fait physiquement à N'Djamena à l'adresse ci-dessous : Antenne GIZ à N'Djaména au Tchad, rue 3258, porte 247 au quartier Klémat
 
 Question 2 J'ai postulé depuis la plateforme avec mon CV mais je n'ai pas encore reçu le mail. Quels sont les dossiers à fournir ?
Réponse2 l'appel d'offre est ouvert aux personnes morales et non physiques, si vous postulez en tant que personne morale alors les documents à fournir ( dossiers administratifs, offres techniques et financiers sont cités dans les TDRs ainsi que les annexes à télécharger sur tchadcarriere ou à retirer au bureau de N'Djamena à l'adresse suivante : Antenne GIZ à N'Djaména au Tchad, rue 3258, porte 247 au quartier Klémat le dépôt se fait à cette même adresse.

